



Хлебобороб

№19 (8533), 15 мая 2025 г., четверг

К 80-летию Победы

► 2 стр.

В Народном Хурале

► 3 стр.

Служат наши земляки

► 4 стр.

Связь поколений

Память — одна на всех



Юные жители Хонхойского поселения с портретами своих прадедов

В майские праздничные дни в районе состоялись разные массовые мероприятия, посвященные 80-летию Победы. Проходил автопробег, легкоатлетическая эстафета, турнир по боксу памяти Героя Советского Союза Е.И. Соломенникова, мероприятия в учреждениях культуры, библиотеках, образовательных учреждениях и многое другое. Впервые с 2022 года в этом году прошло шествие «Бессмертного полка».

День Победы 9 Мая стал не только напоминанием о героических страницах нашей истории, но и доказательством того, что память о подвиге народа жива и передается от сердца к сердцу, от поколения к поколению.

Как праздновали День Победы в Бичуре читайте в нашем материале на 2 странице.

Соб. инф.

На тему дня

Время Героев



Как сообщает в своем телеграм-канале глава района Марина Петровна Савельева 12 и 13 мая в муниципалитете прошли одновременно горестные и объединяющие нас мероприятия. Состоялось увековечивание памяти земляков, погибших в зоне СВО.

В Бичурской школе №1 установлена Парта памяти ветерана боевых действий, выпускника этой школы Николая Каурова. Право открыть Парту памяти было возложено на его дочерей, жену, мать, родственников.

В с. Узкий Луг мемориальную доску в память о Иване Быкове открыли его жена и сестра.

В п. Потанино в память о Юрии Загидуллине была открыта мемориальная доска и Пар-

та памяти. Право открытия предоставлено директору Потанинской школы Эрдэму Цыбену и заместителю главы района Марине Бадмаевой.

Занимать места за Партой памяти будут удостоены чести ученики, имеющие заслуги за активное участие в жизни школы и успехи в учебе на протяжении учебного года.

Для нас важно сохранять и воспитывать любовь и патриотизм к Родине среди подрастающего поколения, вспоминая о тех, кто сражался и продолжает бороться за нас с вами, за нашу спокойную жизнь, за мирное небо над нашими головами.

Человек жив, пока жива память о нём!

К сведению населения

Время подключаться к голосованию!



До 12 июня в Бичурском районе идёт голосование за общественные пространства, которые будут благоустроены в ближайшие годы.

Проголосовать просто — заходите на za.gorodsreda.ru, авторизуйтесь через Госуслуги и выберите проект!

Что участвует в голосовании?

1. Территория у автовокзала (с. Бичура, ул. Советская, 42)

Проект рассчитан на 3 этапа — от планировки до установки лавочек, урн, освещения и озеленения. Уютное, безопасное и удобное пространство!

2. Новая сцена (ул. Коммунистическая, 49 «в»)

Будет построена современная сцена для праздников, концертов и других мероприятий — важный шаг для развития культурной жизни района.

Почему важно голосовать?

Комфортная среда начинается с участия каждого из нас. Обустроенные общественные пространства — это не только красивые улицы и парки, но и безопасные, удобные зоны для общения, отдыха и активного досуга. **Ваш голос действительно влияет на то, каким станет наш район в ближайшие годы.**

Голосуйте сами и расскажите друзьям!

<https://za.gorodsreda.ru>

Пресс-служба администрации района

Важно знать

Сельхозпалы запрещены!

Республиканское агентство лесного хозяйства, Буйское лесничество и «Буйский лесхоз» напоминают — **сжигание сухой травянистой растительности запрещено!**

При уборке участка рекомендуется косить или вырывать сухую травянистую растительность и закапывать ее в специально отведенном месте.

Большинство лесных пожаров возникает из-за выжигания сухой прошлогодней травы. Огонь идет широким фронтом, пожирая все на своем пути. Попадая на торфяники, огонь часто уходит вглубь почвы, и при установлении жаркой сухой погоды возникают торфяные пожары. С такими пожарами бороться очень сложно. Ежегодно от сельхозпалов сгорают сотни гектаров леса, погибают животные, а люди остаются без крова.



Не допустить трагедию можно. Не сжигайте сухую траву! Соблюдайте правила пожарной безопасности.

Обо всех возгораниях в лесу сообщайте на горячую линию лесной охраны: **8 (3012) 20-44-44.**

Буйский лесхоз: 8 (30133)59638, Буйское лесничество: 8 (30133)59621

Введен режим ЧС регионального уровня на территории Бурятии

Из-за сложной ситуации с лесными пожарами введен режим ЧС регионального уровня на территории Бурятии.

Полностью запрещен доступ в лес с 13 мая. Зарегистрировано с начала пожароопасного сезона 174 лесных пожара, более 90% всех возгораний возникли из-за неосторожного обращения с огнем. Возникли все действующие на сегодняшний день очаги по вине человека.

Республиканское агентство лесного хозяйства: «Мы призываем граждан соблюдать наложенные ограничения, в случае обнаружения задымленности или огня в лесах Бурятии незамедлительно сообщать на горячую линию лесной охраны».

За несоблюдение правил пожарной безопасности грозит административная или уголовная ответственность».

Экстренные службы: **112.**

Горячая линия лесной охраны: **8(3012)20-44-44.**

Бурятия-инфо.24/7

Память в сердце, слава — в поколениях

Бичура отметила День Победы

9 Мая Бичура, как и вся страна, праздновала 80-летие Великой Победы. С раннего утра тысячи жителей, от мала до велика, вышли на улицы, чтобы почтить подвиг своих предков, передать эстафету памяти молодому поколению и вновь сказать: «Мы помним. Мы гордимся».

С самого утра жители села несли цветы к памятникам Герою Советского Союза Ефиму Ивановичу Соломенникову и Неизвестному солдату. Здесь, у подножия гранитных плит, начался день, наполненный воспоминаниями, благодарностью и гордостью.

Затем состоялось многочисленное шествие «Бессмертного полка» по улице Советской. Сотни людей — молодых и взрослых — несли портреты дедов и прадедов. Глядя на эту реку людской памяти, сложно было сдержать слезы. Ведь в этих фотографиях — и боль, и слава, и любовь, и бессмертие.

Торжественный митинг в парке Победы открыл и провел председатель районного Совета депутатов Николай Тимофеевич Чекин.

— Сегодня мы отмечаем великую дату — 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Это священный юбилей — символ мужества, стойкости, единства нашего народа, который ценой невероятных жертв отстоял мир и свободу для будущих поколений. 1418 дней и ночей длилась война, она вошла в каждый дом, в каждую семью, оставив отпечаток в каждом сердце. Весь народ встал на защиту Родины, никто и ничто не в состоянии уменьшить величие этого подвига. Только из Бичурского района на фронт ушли более 5 тысяч человек, и каждый второй не вернулся домой. Наш долг — хранить эту память и передавать ее детям, — сказал Н.Т. Чекин.

Звучит гимн России. Слово предоставляется главе Бичурского района Марине Петровне Савельевой:



Шествие «Бессмертного полка»



Возложение гирлянды памяти к мемориалу воинов, павших на фронтах войны

— Проходят десятилетия, меняются поколения, но героический подвиг советского солдата в годы Великой Отечественной войны навсегда останется в нашей памяти. Мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой и трудился в тылу, с горечью и слезами на гла-

зах вспоминаем всех, кому не суждено было вернуться с полей сражений. Память о героях фронта и тыла всегда будет жить в наших сердцах. И наша задача, чтобы эта память и дальше передавалась из поколения в поколение. Сегодня, как никогда, мы осознаем цену миру и важность поддержки тем, кто за-

щищает Родину в зоне СВО. Как и в сороковых, наши ребята сегодня вновь отстаивают свободу России. Наша победа — в единстве, в верности и в памяти.

Затем — минута молчания, взрывающая тишину душевным откликом. И Огонь славы, зажженный ветераном труда Ермолаем Трофимовичем Григорьевым, — как символ непрерывной связи поколений.

Со словами поздравлений к бичурянам и гостям района также обратился прокурор Бичурского района Д.Н. Зарубин, военный комиссар С.А. Гаврилов, от имени депутата Народного Хурала В.А. Павлова его помощник И.Е. Куприянова, депу-

тат Народного Хурала А.А. Митапов, председатель районного совета ветеранов Н.И. Перелыгина, председатель МО РОО «Женщины Бурятии» А.Г. Фомина, руководитель благотворительного фонда «Благое дело» Н.П. Слепнева, первый секретарь Бичурского райкома КПРФ А.И. Перелыгин, представители молодежи. Все они говорили о подвиге фронтовиков и тружеников тыла, о тех, кто сражался с оружием в руках и о тех, кто трудился в тылу. И главное — о нашей ответственности перед памятью Победителей. Выступавшие были едины в том, что и сегодня дети, внуки и правнуки поколения фронтовиков продолжают боевую славу своих великих предков в зоне специальной военной операции, героически сражаясь за мир, отстаивая интересы России.

Завершился митинг возложением цветов, венков к памятникам мемориала и залпами салюта в честь Победителей.

Праздник продолжился народными гуляниями. На центральной улице села звучали песни военных лет в исполнении ансамблей «Околица», «Россиянка», участники клуба п. СХТ и ДШИ. Жители с интересом посещали военную землянку, оформленную Домом детского творчества, и тематическую выставку библиотеки. Большой популярностью пользовалась разборка-сборка автомата, где выстроилась очередь из мальчишек и юношей. А совсем маленькая девочка с восторгом резвилась на батуте, рисовала «голубя мира» и писала слова благодарности ветеранам.

В здании РДК прошла концертная программа «Великий день — Великая Победа!», где со сцены звучали песни, стихи и сценки, посвященные военному поколению и подвигу солдат. Работала полевая кухня — каждый мог отведать солдатскую кашу и горячий чай.

Празднование 9 Мая в Бичуре прошло светло, торжественно и по-семейному тепло. В этот день особенно остро ощущалась благодарность поколению победителей, гордость за своих земляков и уверенность в том, что подвиг наших героев — бессмертен.

Екатерина Бухольцева



Среди участников митинга и стар, и млад



Цветы к Вечному огню



У портрета отца и деда Перелыгина Максима Сафоновича



Народные гулянья

В Санкт-Петербурге состоялось заседание Совета законодателей России

Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов принял участие в заседании Совета законодателей России, которое состоялось в Санкт-Петербурге в Таврическом дворце. До начала заседания парламентарии возложили цветы к монументу «Мать-Родина» на Пискаревском кладбище, осмотрели выставку, посвященную блокаде и обороне Ленинграда.

В работе Совета приняли участие председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко, председатель Государственной Думы Вячеслав Володин, председатели комитетов СФ, депутаты Госдумы, руководители региональных парламентов.

Законодатели обсуждали актуальные вопросы обеспечения регионов квалифицированными кадрами в сфере здравоохранения и образования, проведения летней оздоровительной кампании, противодействия нацизму и сохранения исторической памяти о Победе в Великой Отечественной войне.

С членами Совета законодателей РФ при Федеральном Собрании встретился президент России Владимир Путин. Он поздравил собравшихся с Днем российского парламентаризма, который отмечался 27 апреля.

«Эта значимая дата отражает преемственность, непрерывность развития нашей государственности, важность вашей работы для современного этапа развития страны и, конечно, фундаментальный характер консти-



туционных принципов народовластия, которые помогают нам вместе укреплять страну, уверенно преодолевать испытания и трудности, добиваться больших целей, которые мы перед собой вместе с вами ставим», — сказал глава государства.

Президент РФ считает важным, что сейчас три ветви власти находятся в равновесии, действуют чётко, в согласии друг с другом. Он отметил активное участие законодателей в разработке документов долгосрочного планирования, таких как Стратегия простран-

ственного развития России. «Она утверждена в декабре прошлого года, обозначает как общие, сквозные приоритеты, так и особенности регионов страны. Наша задача — раскрыть потенциал всех субъектов Федерации. Повторю, это вопрос гармоничного развития страны, вопрос справедливости и равных возможностей для граждан России», — отметил Владимир Путин.

Следует отметить, что председатель Народного Хурала Бурятии Владимир Павлов является членом Совета законодателей России.

Очередная 11-я сессия прошла в республиканском парламенте. Как отметил Председатель Народного Хурала Бурятия Владимир Павлов, депутаты обсудили 32 вопроса, из которых 20 законопроектов.

На сессии был принят ряд кадровых вопросов: избраны представители в квалификационную комиссию при Адвокатской палате Бурятии и назначены мировые судьи. В соответствии со статьей 7 Закона «О мировых судьях в Республике Бурятия», на рассмотрение законодательного органа на апрельской сессии председатель Верховного суда Республики Бурятия представил трех кандидатов. Все кандидатуры утвердили, а на следующий день Председатель Народного Хурала Бурятия Владимир Павлов вручил удостоверения назначенным мировым судьям судебных участков Кижингинского района, города Северобайкальска и Советского района Улан-Удэ — Людмиле Сахаровской, Баиру Манжуеву и Ларисе Степановой.

Кроме того, утверждены представители от Народного Хурала в Общественную палату Республики Бурятия. Парламентарии тайным голосованием выбрали 14 членов палаты, среди которых участник специальной военной операции, представители таких общественных организаций, как ассоциация «Общество без барьеров», ТОС и другие.

Также на апрельской сессии законодатели заслушали отчеты о проделанной работе за 2024 год региональных уполномоченных — по правам человека, по защите прав предпринимателей, по правам ребенка.

В ПОДДЕРЖКУ УЧАСТНИКОВ СВО

В Бурятии на очередной сессии Народного Хурала внесли поправки в Закон «О дополнительных мерах социальной поддержки для отдельных категорий граждан» и от 11 октября 2012 года № 2897-IV «О мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Республике Бурятия». Согласно поправкам, теперь меры поддержки участников СВО будут предоставляться и лицам, принимавшим (принимавшим) участие в контртеррористической операции на территориях Курской, Белгородской и Брянской областей, и членам их семей. При этом особое внимание уделено детям участников специ-

В Бурятии состоялась очередная сессия Народного Хурала



альной военной операции, включая детей погибших лиц и лиц с инвалидностью. Новые меры социальной поддержки будут распространяться на эту категорию граждан, что подчеркивает важность заботы о тех, кто защищает страну. Действие закона распространяется на правоотношения, возникшие с 1 августа 2024 года, в связи с объявлением режима контртеррористической операции на данных территориях с указанной даты.

ПОПРАВКИ В БЮДЖЕТ

На сессии принят Закон Республики Бурятия «О внесении изменений в Закон Республики Бурятия «О республиканском бюджете на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов». Поправки поступили от главы и правительства Республики Бурятия, также депутатов Народного Хурала. Основной предпосылкой разработки законопроекта стало уточнение прогноза налоговых и неналоговых доходов, уточнение безвозмездных поступлений и расходов бюджета. В итоге общий объем доходов — 114,4 млрд. рублей, в том числе безвозмездных поступлений — 63,8 млрд.; общий объем расходов — 120,5 млрд. рублей, дефицит республиканского бюджета — 6 млрд. рублей.

«Дефицит находится в пределах допустимого Бюджетным кодексом. Источники дефицита были обозначены, а распределение

поступивших средств республиканского бюджета затрагивает самые разнообразные направления в соответствии с принятыми госпрограммами, включая образование и социальную поддержку граждан», — прокомментировал Председатель Народного Хурала Владимир Павлов.

КРЕАТИВНЫЕ ИНДУСТРИИ

Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия приняли Закон РБ «Об отдельных вопросах в сфере креативных (творческих) индустрий в Республике Бурятия». Принятым законом определены предмет регулирования, полномочия Народного Хурала в сфере креативных (творческих) индустрий, правительства Республики Бурятия и исполнительных органов региона. Также документом предусматривается возможность предоставления мер государственной поддержки (финансовой, имущественной, образовательной, информационной и т.д.) субъектам креативных (творческих) индустрий, включенным в соответствующий реестр.

ЗАПРЕТ НА ПРОДАЖУ КУРИТЕЛЬНЫХ СМЕСЕЙ ДЕТЯМ

Приняты изменения в Закон Республики Бурятия «Об установлении на территории Республики Бурятия ограничений розничной про-

дажи несовершеннолетним безникотиновой, бестабачной курительной продукции и запрета на вовлечение несовершеннолетних в процесс употребления такой продукции». Как уточнил председатель Комитета Народного Хурала Республики Бурятия по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку Семен Матхеев, введен полный запрет продажи несовершеннолетним бестабачных смесей для нагревания. Он подчеркнул, что на законодательном уровне введены такие термины, как «бестабачные» и «безникотиновые» смеси, которые не должны продаваться детям. Тем самым приняты все меры для предотвращения реализации табачной продукции школьникам.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ И ДОНОРСТВО

В республиканский закон «Об обеспечении прав детей на отдых и оздоровление в Республике Бурятия» внесены новые требования к организациям отдыха детей и их оздоровления. Детские лагеря теперь должны обеспечить создание и ведение официального сайта в интернете. Также в детских лагерях должны проводиться родительские дни и мероприятия, направленные на формирование у детей трудолюбия, чувства патриотизма, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа России.

Утвержден законопроект, касающийся донорства. Если ранее льготы и меры социальной поддержки предоставлялись только трудящимся донорам, то теперь их распространяют и на другие категории. Это подразумевают поправки в Закон Республики Бурятия от 2 июля 2007 года № 2309-IV «О донорстве крови и ее компонентов в Республике Бурятия». Согласно изменению, гарантии и компенсации, установленные законодательством Российской Федерации, будут теперь предоставляться не только трудящимся, но и обучающимся, сдавшим кровь (или) ее компоненты. Как отметила депутат Народного Хурала Марина Рогачева, такие поправки особенно актуальны в свете того, что многие студенты активно участвуют в сдаче крови, являются активными донорами.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия совместно с ИА «Восток-Телеинформ»

Служат наши земляки

Экипаж машины боевой

В 2023-м военная судьба свела в одном экипаже боевой машины из первой танковой роты разных по характерам и из разных мест людей: командира танка и взвода гвардии лейтенанта Кирилла Валерияновича Корникова, наводчика-оператора гвардии младшего сержанта Никиту Николаевича Пелепягина и механика-водителя гвардии ефрейтора Нурбола Нурбековича Нурбекова.

А вот возраст у них почти одинаковый: Кириллу и Никите — по двадцать два, а Нурболу ровно через неделю исполнится двадцать четыре. Казалось бы, год с «хвостиком», в течение которого они воюют вместе, — срок небольшой, чтобы действовать, как единый организм. Но ребята успели сплотиться настолько, что понимают друг друга не только с полуслова, а даже по взглядам. А такая слаженность дорогого стоит в боевой обстановке, когда решения надо принимать моментально и от действий каждого в буквальном смысле зависят жизни не только членов экипажа, но и всего взвода, а то и роты. При выполнении боевых задач танкисты работают сосредоточенно, инициативно, с огромным чувством ответственности, поэтому в бою им всегда сопутствует удача.

Расскажем только об одном эпизоде из фронтовой биографии танкистов под командованием гвардии лейтенанта Кирилла Корникова. В ходе штурмовых действий вблизи населенного пункта Пречистовка, где развернулись ожесточенные бои, экипаж танка с трапами выдвинулся на выполнение боевой задачи совместно с отделениями четырех БМП-2. Танкисты на своей боевой машине действовали умело и уверенно, и это в небольшой степени предопределило успех выполнения серьезной боевой задачи. Несмотря на артиллерийский обстрел и опасность подрыва на минном поле, бронегруппа не потеряла ни одного бойца из личного состава



Никита Пелепягин



Кирилл Корников



Нурбол Нурбеков

и ни одной единицы бронетехники. Следует отметить и нашу систему радиоэлектронной борьбы, которая сумела предотвратить атаку вражеских дронов.

Кто же они, как в песне, «три танкиста, три веселых друга — экипаж машины боевой»? Командир танка гвардии лейтенант Кирилл Корников родился 18 июля 2002 года в столице Татарстана городе Казань. Там же в декабре 2023-го окончил танковое училище и после основного отпуска приступил к исполнению обязанностей командира танкового взвода первой танковой роты. Показал себя грамотным и смелым командиром. Как отмечают сослуживцы, он «с холодной головой принимает ответственные решения».

Наводчик-оператор командирского танка гвардии младший сержант Никита Пелепя-

гин родился 13 августа 2002 года в селе Бичура, Бичурского района Республики Бурятия, которое считается самым крупным селом в мире — протяженность одной из улиц составляет 17 километров, она занесена в Книгу рекордов Гиннеса.

В 2021 году Никита был призван на военную службу в город Кяхта, в том же году подписал контракт с Министерством обороны. В специальной военной операции участвует с первых дней. В 2023 году получил ранение, после реабилитации вернулся на СВО. При решении боевых задач для него характерны быстрота мышления и инициативный подход.

Уроженец города Серов Свердловской области механик-водитель гвардии ефрейтор Нурбол Нурбеков, который старше своих друзей-товарищей на полтора года, также,

как и Никита Пелепягин, в 2021-м, сразу после призыва, заключил контракт с соединением, дислоцированным в Кяхте, сражается с неонацистами с начала спецоперации. Был ранен, вернулся в строй. Отзывчивый и добросовестный воин. Свое дело знает назубок и охотно делится секретами мастерства с коллегами — сослуживцами.

Наши герои — это рядовые труженики ратной профессии, одни из тысяч защитников Отечества, на руках и плечах которых держится фронт. Искренне желаем им удачи, сил, стойкости и выдержки и скорейшей победы.

Александр Фарфудтинов.
Материал предоставлен редакцией газеты «Наш фронт»

Подробности

Финансовая устойчивость района — результат системной работы

Финансовое управление Администрации МО «Бичурский район» подвело итоги за 2024 год. За прошедший год ведомству удалось обеспечить стабильную работу районного бюджета, сохранить социальную направленность расходов и выполнить все принятые обязательства.

Задачи и структура

Финансовое управление занимается единой бюджетной политикой в районе, обеспечивает эффективное управление доходами и расходами, контролирует исполнение бюджета и координирует работу с учреждениями и сельскими поселениями.

В структуру управления входят два ключевых отдела — бюджетный, учета и отчетности, а также специалист по внутреннему финансовому контролю. Всего в управлении работают 14 квалифицированных сотрудников.

Бюджетные обязательства

В полном объеме обеспечено финансирование всех социальных выплат, межбюджетных трансфертов, субсидий учреждениям на выполнение муниципальных заданий и других бюджетных обязательств. На 1 января 2025 года отсутствует просроченная кредиторская задолженность местного бюджета по выплате заработной платы.

В ходе исполнения бюджета основной задачей являлось финансовое обеспечение приоритетов, обозначенных в указах и поручениях Президента Российской Федерации.

На постоянной основе ведется работа по формированию и исполнению бюджета по 24-м участникам бюджетного процесса, из них 7 главных распорядителей бюджетных средств и 17 сельских поселений. Подведомственных муниципальных учреждений — 75, в том числе 6 автономных, 46 бюджетных и 24 казенных учреждения. Все учреждения района работали в Едином комплексе автоматизированного бюджетного учета — программе «Web-Консолидация».

Главные цифры года

Бюджет района за 2024 год исполнен по доходам на сумму 1 235,4 млн. рублей (99,7% от плана); по расходам — 1 192,8 млн. рублей (95,9%); профицит бюджета составил 42,6 млн. руб.

При этом собственные доходы увеличились: налоговые и неналоговые поступления составили 245,2 млн. рублей, что на 51,7 млн. рублей выше уровня 2023 года. Особенно отмечено выполнение по НДФЛ — 103,2% от плана.

Основные расходы

Расходы консолидированного бюджета за 2024 год относительно аналогичного периода прошлого года уменьшились на 43,8 млн. рублей, из них по району снижение составило (-14,0) млн. руб., по бюджетам сельских поселений на (-29,8) млн. руб.

Всего финансирование осуществлялось в рамках 16 муниципальных программ на общую сумму 956,1 млн. руб., в том числе: 78,7 млн. руб. за счет средств федерального бюджета (8,2%); 680,6 млн. руб. — за счет средств республиканского бюджета (71,2%); 196,8 млн. руб. — за счет средств местного бюджета (20,6%).

Основной акцент в расходах был сделан на социальную сферу — 72,1% от общей суммы расходов бюджета или 886,9 млн. руб. Доля расходов на образование занимает — 67,2%, общегосударственные вопросы — 12,1%, культура — 6,7%, национальная экономика — 6,5%, межбюджетные трансферты — 2,2%, остальные разделы (жилищно-коммунальное хозяйство, социальная политика, СМИ, обслуживание муниципального долга, национальная оборона и безопасность, а также физическая культура и спорт) в сумме составляют 5,3%.

Без долгов и с высокой оценкой

На 1 января 2025 года просроченная задолженность по зарплате отсутствует, долговые обязательства — в пределах допустимых норм. Более того, муниципальный долг района сократился на 22,5 млн. рублей и составил 10,8 млн. рублей. Также были исполнены все выплаты бюджетникам, в том числе по «майским указам» Президента.

За успешную работу по исполнению бюджета и эффективное управление муниципальными финансами Финансовое управление Бичурского района получило Диплом победителя второй степени и Благодарность министра финансов РБ.

Контроль и открытость

Бюджетная отчетность от главных распорядителей бюджетных средств принималась, составлялась и предоставлялась в Министерство финансов РБ по формам, утвержденным инструкцией.

В течение 2024 года в решение Совета депутатов МО «Бичурский район» «О бюджете Муниципального образования «Бичурский район» на 2024 год и плановый период 2025–2026 годов», внесение изменений производилось четыре раза.

Результаты исполнения бюджета подлежат ежеквартальному рассмотрению на коллегии Администрации МО «Бичурский район».

Отчет об исполнении бюджета за отчетный финансовый год рассмотрен на публичных слушаниях 29 апреля 2025 г. и подлежит утверждению на очередной сессии Совета депутатов Бичурского района.

В целях обеспечения сбалансированности местных бюджетов в 2024 году бюджетам сельских поселений предоставлены дотации (10,0 млн. рублей), иные межбюджетные трансферты (48,3 млн. рублей), в том числе иные межбюджетные трансферты на обеспечение сбалансированности местных бюджетов по социально-значимым и первоочередным расходам (20,1 млн. рублей).

Исполнение по налогу на доходы физических лиц в отчетном году составило 103,2%. Годовые плановые назначения по НДФЛ консолидированного бюджета района составили 167,6 млн. руб., фактическое поступление в бюджет составило 173,1 млн. руб., в том числе НДФЛ учтенного физическими лицами, являющимися иностранными гражданами, осуществляющими трудовую деятельность по найму на основании патента, в сумме 0,2 млн. руб.

За 2024 год доходы в местные бюджеты сельских поселений, входящих в состав муниципального района, поступили в объеме 87,8 млн. рублей, в том числе объем поступлений налоговых и неналоговых доходов составил 35,6 млн. руб.

Поступление по налоговым и неналоговым доходам в бюджет МО «Бичурский район» в сопоставимых условиях (без учета поступлений по дополнительному нормативу отчислений от НДФЛ) за 2024 год составило 193,2 млн. рублей или 101,9% к плановому показателю.

В целях увеличения доходной базы Решением Совета депутатов Бичурского муниципального района от 17.07.2023 № 540 было принято решение замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности МО «Бичурский район» дополнительным (дифференцированным) нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц в местный бюджет в объеме 20,0%.

В соответствии со статьей 87 Бюджетного кодекса РФ финансовым управлением формируется и ведется Реестр расходных обязательств, а также проводится постоянная работа по разработке и внесению изменений в нормативно-правовые акты муниципально-образовательного образования.

В соответствии с утвержденным планом проведения проверок соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров,

работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на 2024 год специалистом по внутреннему муниципальному финансовому контролю проведено 6 проверок, в том числе 4 плановые и 2 внеплановые в сфере закупок МО «Бичурский район», в том числе:

— Муниципальные контракты в количестве 55 шт. на сумму 142 224 333,3 рублей.

— Закупки до шестисот тысяч на сумму 22 901 743,89 рублей.

— Закупки по п. 23 ст. 93 (отопление) — 7 439 986,87 рублей.

— Аукционы — 85 568 259,9 рублей.

— Всего проверено средств на сумму 172 566 063,96 руб.

Распоряжением Администрации МО «Бичурский район» от 28.02.2024 года № 100-р утвержден план мероприятий по увеличению доходов и эффективности бюджетных расходов консолидированного бюджета МО «Бичурский район» на 2024 год, в соответствии с которым при плане 4,0 млн. руб. фактическое выполнение плана мероприятий составило 100%.

Особенностью бюджетной политики в сфере межбюджетных отношений являлось в 2024 году и остается на 2025 год построение системы межбюджетного регулирования на территории района с учетом недопущения снижения критерия расчетной обеспеченности по сравнению с аналогичным показателем, утвержденным решением о районном бюджете, исключения (минимизации) неиспользованных остатков целевых средств в местных бюджетах, привлечение граждан к участию в бюджетном процессе.

Открытость — приоритет нашей работы. В течение года активно обновлялся официальный сайт, публиковались отчеты, а также в электронном формате выпущен «Бюджет для граждан».

Планы на 2025 год

Финансовое управление продолжит работу над сбалансированностью бюджета, повышением собираемости доходов, эффективным и целевым расходованием средств, контролем за закупками и информационной открытостью.

Финансовое управление — это фундамент стабильной работы всей районной администрации. Наши специалисты обеспечили своевременное исполнение всех обязательств. Благодарю команду за профессионализм и ответственность.

Вера Оленникова,
начальник Финансового управления
Администрации Бичурского района

Спорт

Спартакиада памяти воина-«афганца» П. Я. Петрова

Первые районные легкоатлетические соревнования памяти земляка, воина-«афганца», кавалера ордена Красной Звезды Петра Яковлевича Петрова прошли в 2019 году на Центральном стадионе Бичуры. Инициаторами тогда выступили руководитель ветеранов Афганистана района Владимир Павлович Михайлов, брат П. Я. Петрова Фёдор Яковлевич Петров, вдова воина-интернационалиста Ирина Николаевна Петрова. С прошлого года легкоатлетическую спартакиаду проводят в Бичурской школе № 2.

На открытии 6 мая выступили исполняющий обязанности начальника районного управления образования Дмитрий Анатольевич Сидоров, предприниматель Максим Петрович Желеков, депутат райсовета Андрей Устинович Слепнёв, председатель районного Совета ветеранов Афганистана Виктор Васильевич Соковиков, ветеран Афганской войны Алексей Анатольевич Савельев и главный судья соревнований Михаил Емельянович Слепнёв. Они пожелали ребятам бодрости, энергии и хорошего настроения на лучший результат.

Два дня состязались спортсмены Бичурских школ № 1, 2, 4, Буйской, Малокуналейской и Шибертуйской школ, а также школьники из Тарбагатайского района.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЙ

100-метровку среди юношей быстрее всех пробежал Михаил Ефимов (БСОШ № 2), второй Сергей Савельев (БСОШ № 1), третий Никита Седельников (БСОШ № 2). Среди девушек лидировала Алина Тимофеева (Тарбагатай), второй финишировала Екатерина Савельева (БСОШ № 4), третьей — Дарья Чебунина (Тарбагатай).

На дистанции 200 метров среди юношей вновь лидировал Михаил Ефимов, за ним Никита Седельников и третий Кирилл Петров из БСОШ № 1. У девушек первый результат, как и в стометровке, у Алины Тимофеевой, второй у Дарьяны Вишняковой (Тарбагатай), третий у Марии Потылицыной (БСОШ № 1).

В беге на 400 метров среди девушек победила Екатерина Трифонова (Тарбагатай), второй



Призёры эстафеты 4x100

была Анна Слепнёва (БСОШ № 2), третьей — Ксения Калашникова (Тарбагатай). У юношей первым стал Руслан Ахматов (БСОШ № 2), вторым — Виталий Калашников (Тарбагатай), третьим — Лазарь Волков (БСОШ № 1).

800 метров легко покорились Елизавете Гатауллиной из БСОШ № 2, второй стала Ксения Калашникова и третьей — Любовь Жемчужина из Тарбагатай. Эту же дистанцию среди юношей быстрее всех опять преодолел Руслан Ахматов из БСОШ № 2, второй Виталий Калашников (Тарбагатай) и третий Матвей Пыткин из БСОШ № 2.

В толкании ядра лучший результат у Матвея Желекова (БСОШ № 2), второй — у Ефима Холькина и третий — у Олега Бельского (оба из БСОШ № 1). Самая сильная в толкании ядра среди девушек Анастасия Семенникова (Малокуналейская СОШ), вторая Светлана Ткачёва (БСОШ № 2), третья Нина Авдеева (БСОШ № 4).

На дистанции 1500 м первым к финишу пришёл Матвей Пыткин (БСОШ № 2), на втором месте Роман Паньков (БСОШ № 2), на третьем — Стас Кобычев (Малокуналейская СОШ). Среди девушек лучшей на этой дистанции стала Екатерина Ткачёва (Тарбагатай), вторая Елизавета

Гатаулина (БСОШ № 2), третья Софья Фурманова (БСОШ № 1).

Первый результат в прыжках в длину среди девушек у Анастасии Афанасьевой (БСОШ № 2), второй — у Марии Потылицыной (БСОШ № 1), третий — у Анастасии Кобычевой (Малокуналейская СОШ). Среди юношей лучший результат у Сергея Савельева (БСОШ № 1), второй — у Кирилла Орликова (БСОШ № 2), третий — у Руслана Селиванова (Малокуналейская СОШ).

В тройном прыжке лидировал Матвей Желеков (БСОШ № 2), за ним Корюкин Виталий (БСОШ № 1), третий Артём Смолин (Малокуналейская СОШ).

В эстафете 4x100 метров среди команд девушек победителями стали спортсмены Бичурской СОШ № 2, второе место у Тарбагатай, третье — у БСОШ № 4. Среди команд юношей в этом виде спорта первое место заняли ребята из БСОШ № 2, второе — БСОШ № 1, третье — БСОШ № 4.

По результатам двух дней кубок победителей получила команда Бичурской школы № 2. На втором месте Бичурская школа № 1, на третьем — Малокуналейская школа.

Победители и призёры награждены грамотами управления образования районной администрации, медалями и денежными призами. Участники соревнований отмечены и специально учреждёнными наградами. Максим Петрович Желеков вручил денежные призы лучшим спортсменам сезона — Руслану Ахматову, Анастасии Афанасьевой (БСОШ №2), Лазарю Волкову (БСОШ №1) и другим призёрам спортивных состязаний района и республики. Юные спортсмены получили специальные призы и от других спонсоров спартакиады — родственника Петрова П. Я. Сергея Анатольевича Афанасьева из Москвы, выпускников Бичурской школы №2 Алексея Афанасьевича Слепнёва, Дмитрия Афанасьевича Слепнёва из Улан-Удэ, Константина Владимировича Слепнёва из Иркутска. Самым младшим легкоатлетам вручили сладкие призы от семьи Петрова П. Я.

Спасибо наставникам, подготовившим ребят, учителям физкультуры: Бичурской школы №2 — Михаилу Емельяновичу Слепнёву и Александру Михайловичу Непомнящих, Бичурской школы № 4 — Евгению Николаевичу Григорьеву, Малокуналейской школы — Евгению Степановичу Некипелову, Шибертуйской школы — Дуле Владимировне Базаровой; директору ФСК «Планета спорта» Алексею Валерьевичу Любовникову, тренеру-преподавателю Тарбагатайской спортивной школы Александру Стефановичу Чебунину.

Ветеран Афганской войны Фёдор Николаевич Бельх, участвовавший в церемонии награждения, сказал:

— Районная легкоатлетическая спартакиада традиционно проходит под знаком памяти нашего боевого товарища Петра Яковлевича Петрова. От имени ветеранов боевых действий в Афганистане, от родственников воинов-«афганцев» благодарю всех, кто оказал материальную поддержку в проведении соревнований. Благодарим за участие в организации спартакиады управление образования, судейскую бригаду, всех тренеров, кто работает с детьми. Пусть память о нашем друге-«афганце» продолжает жить в таких состязаниях.

Татьяна Утенкова

Подробности

О работе благотворительного фонда «Благое дело»

В марте этого года в Благотворительный фонд «Благое дело» поступило заявление от жительницы села Бичура Алексеевой Марины Ивановны с просьбой оказать материальную помощь её дочери Ксении Корытовой. Дело в том, что девочке нужна была операция на сердце в г. Новосибирск. По нашей просьбе редакция газеты «Бичурский хлебоборо» дважды печатала заметки «Окажем помощь ребёнку». Благодарим редактора газеты Бухольцеву Екатерину Панфиловну за участие. Неравнодушных к чужой беде людей оказалось много, и ко дню поездки семьи в Новосибирск 1 апреля необходимая сумма была собрана. Девочка хорошо перенесла операцию, мама была с ней рядом в платной палате. Денег на оплату палаты, на дорогу, питание и другое хватало. По приезде в Бичуру Марина Ивановна пришла в фонд с большой благодарностью за помощь и вернула некоторую сумму обратно на счет фонда. Эти деньги пойдут на помощь следующему человеку, попавшему в сложную жизненную ситуацию. Перечислять всех, кто пришёл на помощь, займёт очень много места, поэтому я передаю слова матери: «Спасибо всем друзьям, знакомым, родственникам и незнакомым людям за помощь. Нашей девочке сделали операцию, теперь её жизни ничто не угрожает, она идёт на поправку, сейчас ей необходим тщательный уход. С этим мы справимся. Желаем всем добрым людям здоровья. Если вдруг понадобится помощь, пусть она придёт каждому за его доброту. Хорошо, что у нас в Бичуре есть Благотворительный фонд, куда можно обратиться за помощью». Поправляйся, Ксюша, расти красивой и здоровой!



Благотворительный фонд «Благое дело» в 2024 году оказал помощь в ликвидации последствий пожара 2 семьям, детям для поездки на лечение в Москве и Новосибирске из 2 семей, помощь в сборе детей в школу из 1 семьи, дорогостоящие лекарства приобретены для ребенка из 1 семьи, оказана помощь детскому саду «Рябинка», выделены вещи (одежда, обувь, постельные принадлежности) 20 семьям. Благотворительный фонд продолжает работать.

Теперь расскажу о том, как фонд прошел проверку Управления Министерства юстиции РФ по Республике Бурятия. Распоряжением № 78-р от 18 февраля 2025 года о проведённой плановой проверки юридического лица было предложено предоставить документы по списку. Настоящая проверка проводилась

в рамках осуществления контроля за соответствием деятельности некоммерческих организаций уставным целям и задачам, а также за соблюдением ими законодательства РФ. Задачей настоящей проверки являлось предупреждение, выявление и пресечение нарушений Фондом требований законодательства Российской Федерации. Предметом настоящей проверки являлось соответствие деятельности, в том числе по расходованию денежных средств и использованию имущества целям, предусмотренным учредительными документами Фонда и законодательству РФ. Срок проверки с 3 по 28 марта с.г. Все необходимые документы, включая информацию о пожертвованиях, акты финансовых проверок ревизором фонда Артюковой З.С., содержательные отчеты о работе Фонда, статьи газеты «Бичурский хлебоборо», копии правоустанавливающих документов — все было предоставлено вовремя. В начале апреля мы получили акт проверки. Вердикт таков — можем продолжать работу. Нарушений нет, есть замечания, которые уже выполняются. Срок исправления замечаний — до 29 мая с.г. Всё успешно! Проверка была очень серьёзной, вот список документов, исследованных в ходе проверки: информация Отделения Пенсионного фонда и Социального страхования России по РБ; прокуратуры Республики Бурятия; Управления ГИБДД МВД по Республике Бурятия; Министерства внутренних дел по РБ; Администрации Главы РБ и Правительства Республики Бурятия; Управления федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РБ; Центра специальной связи

и информации в РБ; кредитных организаций; налоговой инспекции; Администрации Бичурского муниципального района.

Жалоб и заявлений в эти органы не поступало. Вывод проверяющих: «В ходе ознакомления с работой Фонда установлено, что фактическая деятельность соответствует уставным целям и законодательству РФ».

В состав Фонда по-прежнему входят Слепнёва Н. П., Слепнёв В. П., Григорьев В. А., Стратон О. С., Аникеева Л. А., Мотовилова Е. В., Артюкова З. С. Из состава Фонда выведена Разуваева Галина Иннокентьевна в связи с уходом из жизни. Нам её очень не хватает.

Фонд продолжает работать, люди верят нам. Примером тому служит этот факт: фонд не объявлял сбор средств для помощи погорельцам в Буче, но на счёт фонда поступила некоторая сумма от Олеси Т. Мы обязательно поможем людям в беде. Кто желает помочь погорельцам, можете выслать средства на телефон: 8-914-63-73-279.

Дорогие жители Бичурского района! Благотворительный фонд «Благое дело» благодарит всех, кто помогает нам «творить добрые дела». В наше такое трудное время человеку, попавшему в сложную жизненную ситуацию, очень важно знать, что он не одинок и помощь придёт. Желаю всем доброго здоровья, благополучия, любви близких, уважения и признания!

Наталья Пантелеймоновна Слепнева,
Президент Благотворительного
фонда «Благое дело»

Связь поколений

«Библионочь-2025» в центральной библиотеке

В центральной библиотеке состоялось главное книжное событие весны — Всероссийская акция «Библионочь-2025». В этом году мероприятие прошло по теме «Свои герои», посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

«Библионочь» — это ежегодное событие общенационального уровня, направленное на поддержку социальной значимости литературы, продвижение чтения и создание новых форматов досуга. В 2025 году, в год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне, все мероприятия акции были объединены идеей памяти о героях, их подвигах и ценностях, которые они отстаивали.

Гости библиотеки смогли принять участие в разнообразных тематических площадках. Викторина «Листая книги о войне» проверила знания участников о произведениях художественной литературы, посвященных событиям военных лет. В фотозоне «Библионочь — 2025» каждый мог сделать памятное фото на фоне выставки.

Творческие мастер-классы позволили проявить фантазию и создать своими руками символы Победы. На занятии «Фронтное письмо» участники изготовили письмо треугольник, а на мастер-классе «Брошь Победы» — тематические значки к 9 Мая.



Для любителей интеллектуальных испытаний работали площадки «Сапер» и «100 вопросов — 100 ответов о правах призванного». В первой нужно было правильно ответить на вопросы о Великой Отечественной войне, чтобы «не подорваться на mine», а во второй — пройти тест на тему «Военная служба», поработать связистами, расшифровать с по-

мощью ключа шифрограммы, послание, со- держащее донесение разведчиков.

Особый интерес вызвали интерактивные площадки. В «Медсанбате» участники учились оказывать первую помощь, осваивая технику перевязки раненых.

В течение мероприятия работали информационные выставки «Этих дней не смолкнет

слава», «Память о войне нам книга оставляет», «Армейская азбука». Особый интерес посетителей вызвала картинная экспозиция «Война в изобразительном искусстве».

Коллектив библиотеки выражает искреннюю благодарность всем гостям и участникам «Библионочи-2025». Отдельные слова признательности: фельдшеру кабинета медицинской профилактики ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» — Си- моновой Марине Яковлевне, преподавателю Бичурской ДШИ — Ткачевой Елене Николаевне, тренером-преподавателем Бичурской ДЮСШ — Гнеушевой Людмиле Алексеевне, Сокоиковой Любове Григорьевне, педагогу дополнительного образования Бичурский ДДТ — Ивановой Наталье Александровне, библиотекарю Новосретенской сельской би- блиотеки — Афанасьевой Елене Леонидовне, учителям Новосретенской СОШ — Ивано- вой Любови Сергеевне, Агафоновой Марине Александровне, воспитателям Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попе- чения родителей — Петровой Марине Кузь- миничне и Ефимовой Светлане Михайловне.

Библиотека всегда открыта для своих чита- телей. Ждем вас в любое время!

Бичурская центральная библиотека

Из почты редакции

Слова благодарности

10–11 мая проходил субботник по облагораживанию старого Ленинского кладбища. Нужно было убрать старые столбы, штакетник и огородить новыми досками. Спасибо всем, кто откликнулся, помог деньгами. Особая благодарность за предоставленный материал Е.Е. Пospelовой, М.П. Желякову, А.Л. Петрову.

Отдельное спасибо за вывоз старого материала — Николаю Трофимовичу Алексееву, за подвоз материалов — Михаилу Иванову и за бурение ям под столбы — Александру Владимировичу Слепнёву. Благодарим участника СВО Михаила Ивановича Слепнёва, который находится в отпуске, живёт в с. Малый Куналей, но приехал поучаствовать в субботнике, его родители покоятся на нашем кладбище.

Благодарим организаторов — Афанасия Максимовича Слепнёва, Сергея Георгиевича Мотовилова, Андрея Устиновича Слепнёва. И всем, кто два дня работал на суб- ботнике — низкий поклон.

Хотелось бы обратиться к односельча- нам с просьбой — при захоронении род- ных строго соблюдать расстояние между



оградками и рядами. Ухаживая за могил- ками, пожалуйста, не оставляйте мусор на кладбище.

Всем здоровья и долгих лет жизни.

С уважением Мария Носкова.
с. Бичура

Памяти защитника Отечества

Швецов Алексей Семёнович

В ходе специальной военной операции погиб наш земляк **Швецов Алексей Семенович**, гвардии рядовой.

Родился он в с. Окино-Ключи 10 августа 1977 года в семье Любови Дмитриевны и Се- мёна Климановича. Был старшим ребёнком в семье. Детство и юность прошли в селе Топка. Окончил 9 классов Топкинской школы.

Служил в рядах Российской армии во внут- ренних войсках г. Ангарск. После демобилиза- ции вернулся в с. Топка, где создал семью. Ра- ботал в совхозе «Сибирь» конюхом, вальщиком леса в составе лесозаготовительной бригады, также трудился вахтовым методом рыбообра- ботчиком.

В сентябре 2022 года Алексей Семенович был мобилизован и направлен в зону про- ведения специальной военной операции.

Погиб 12 февраля 2023 года при выполнении задач в ходе специальной военной опе- рации.

Приносим искренние соболезнования родным и близким — жене Татьяне Васильевне, дочерям Екатерине и Лилии, сыну Семену, внучке Полине.

Вечная память Герою!

Администрация и жители Бичурского района



Официально

ОТЧЕТ о деятельности Автономного учреждения «Редакция районной газеты «Бичурский хлебоборо» за период с 01.01.2024 г. по 31.12.2024 г.

Утвержден Наблюдательным советом Автономного учреждения «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо» 09 января 2025 года № 1.

1. Общие сведения об автономном учреждении

Полное наименование: Автономное учреждение «Редакция районной газеты «Бичурский хлебоборо». Создано в соответствии с Рас- поряжением Главы администрации МО «Бичурский район» № 308-р от 25 июня 2012 г. Местонахождение: с. Бичура, ул. Типограф- ская, 1. Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район». Основной вид деятельности: Код по ОКВЭД 58.13 — Издание газет. Иные виды деятельности, не являющиеся основными 18.13 — Изготовление печатных форм и подгото- вительная деятельность. ОГРН — 1020300535716, ИНН — 0303004780, КПП — 030301001, ОКПО — 02461426.

Численность работников на начало года 7, в т.ч. по договорам — 0. На конец отчетного года — 7, в т.ч. по договорам — 0. Сред- няя заработная плата работников — 41157,1 руб. Ф. И.О. руководителя: Бухольцева Екатерина Панфиловна.

2. Виды деятельности, осуществляемые автономным учреждением: Производство и выпуск газеты «Бичурский хлебоборо»; ока- зание информационных услуг; изготовление бланочной продукции. Основание (перечень разрешительных документов с указани- ем номера, даты выдачи и срока действия). Устав Автономного учреждения «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо» утвержден Постановлением Администрации муниципального образования «Бичурский район» № 77 от 26 февраля 2021 года. Свидетельство о регистрации № Б-0005 от 12 апреля 1994 г. В свидетельстве о регистрации СМИ внесены изменения в связи с переименованием учредителя — Свидетельство ПИ № ТУ03-00149 от 13 декабря 2010 года. СМИ перерегистрировано в связи с изменением состава учредителей — Свидетельство ПИ № ТУ03-00250 от 29 октября 2012 г. В запись о регистрации СМИ внесены изменения Управлени- ем Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия в связи с изменением языка — регистрационный номер ПИ № ТУ03-00436 от 29.04.2019 г.

3. Состав наблюдательного совета Автономного учреждения: Бадмаева Марина Баясановна — заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район» по социальным вопросам; Паньков Александр Сергеевич — заместитель руководителя Администрации МО «Бичурский район» по развитию инфраструктуры, Перельгина Алена Анатольевна — председатель Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Администрации МО «Бичурский район», Слепнева Наталья Пантелеймоновна — президент фонда «Благоделье» — представитель общественности, Андронов Дмитрий Анатольевич — общественный деятель, Ткачева Анна Леонидовна — бухгалтер автономного учреждения «Редакция районной газеты «Бичурский хлебоборо».

4. Информация об исполнении муниципального задания учредителя и об объеме финансового обеспечения. Объем финансового обеспечения — 3230823,14 рублей. Публикация основных муниципальных актов МО «Бичурский район», освещение деятельности администрации и главы МО «Бичурский район»: 3230,8 тыс. руб.; I квартал 2024 г. — 540,0 тыс. руб.; II квартал 2024 г. — 990,0 тыс. руб.; III квартал 2024 г. — 570,0 тыс. руб.; IV квартал 2024 г. — 1130,8 тыс. руб.

5. Деятельность, связанная с выполнением работ или оказанием услуг в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному страхованию не осуществлялась.

6. Общее количество потребителей, воспользовавшихся работами (услугами) автономного учреждения. Объявления, позд- равления, подписка, соболезнования, ксерокопирование — 451.

7. Общая сумма прибыли (убытка) автономного учреждения после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием автономным учреждением частично платных и полностью бесплатных работ (услуг): (— 487,9 тыс. руб.)

8. Средняя стоимость частично платных и полностью платных работ (услуг) по видам работ (услуг) для потребителей 515 рублей. Информационное обслуживание (кв.см.) — 10 руб.

9. Автономное учреждение вкладывает в уставные фонды других юридических лиц не осуществляет.

10. Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения.

Наименование вида имущества автономного учреждения	Общая балансовая стоимость тыс. руб.	
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
Имущество автономного учреждения — всего,	886,5	2070,8
в том числе: закрепленное недвижимое имущество особо ценное движимое имущество	115,1	115,1
	771,4	1955,7

11. Информация о недвижимом имуществе, закрепленном за автономным учреждением согласно договора № 70 от 22.07.2014 г. о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо».

Наименование объекта недвижимого имущества	Общая площадь, кв. метров	
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода
Помещение	143,4	143,4

12. Автономное учреждение передачу недвижимого имущества в аренду не осуществляет.

Е. П. Бухольцева,
главный редактор АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо».
А. Л. Ткачева,
главный бухгалтер АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо».

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!

ПРОДАЁТСЯ

- Дом в с. Бичура, ул. Кирова, 30. 8-914-837-82-25.
- Кабан годовалый, кастрированный. 8-908-592-68-18.

СЕНО. ДОСТАВКА
8-950-386-80-18.

Солома.
8-914-988-00-56.

КОМПАНИЯ
«БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
Натяжные потолки,
Кухни
Шкафы-купе
Автоматические гаражные ворота
Евроремонт.
8-924-655-11-55
(Евгений)

КУПЛЮ

Куплю земельные доли (пай).
Любое КХ в границах Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-950-397-88-15.

ИНОЕ

ООО «Победа»
осуществляет приём денежных средств под будущий урожай 2025.
Пшеница — 14 руб.,
овёс — 14 руб.,
дробленка — 16 руб. за кг.
Обращаться по тел.:
8-950-397-88-15.

Строки признательности

Зенитчики Запорожского направления выражают благодарность главе Бичурского района Савельевой Марине Петровне, Общественно полезному фонду «Бичура», в лице Перельгиной Юлии, и всем неравнодушным жителям района за помощь в приобретении запасных частей для ремонта автомобиля.
Уважаемые земляки! Что такое автомобиль на войне? Это не просто средство передвижения — это и скорая помощь, и автолавка по доставке продуктов. К сожалению, из-за жёстких условий эксплуатации, автомобили ломаются очень часто, плюс постоянные атаки дронов-камикадзе, которые «доставляют немало хлопот» водителям и группам сопровождения.
Спасибо, дорогие земляки, за помощь! Мира вам и добра!

Благодарность

11 мая 2025 года ушёл из жизни наш любимый папочка, дедушка, прадедушка **Торюханов Аким Кузьмич**. Мы, все родные, выражаем глубочайшую благодарность за оказанную помощь коллективам Бичурской СОШ № 1, детского сада «Подснежник», Бичурской ЦРБ, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Бурятия», ТО Управления Роспотребнадзора в Бичурской районе, родственникам, соседям, друзьям и всем неравнодушным добрым людям. Всем огромное спасибо, крепкого здоровья и низкий поклон.
Родные

Коллектив Администрации Бичурского района выражает глубокое соболезнование главному специалисту архивной службы Сидинкиной Ирине Матвеевне, родным и близким в связи с преждевременной смертью горячо любимого отца, дедушки **Сидинкина Матвея Иннокентьевича**.

Коллектив Администрации Бичурского района выражает глубокое соболезнование консультанту юридического отдела Комитета муниципальной службы и правового обеспечения Лизунову Александру Матвеевичу, родным и близким в связи с преждевременной смертью отца, дедушки **Сидинкина Матвея Иннокентьевича**.

10 «в» класс 1973 года выпуска БСШ № 1 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти одноклассника **Афанасьева Владимира Яковлевича**.

Здоровье

Артериальная гипертония, факторы риска и лечение

Почему это важно знать?

По данным статистики на конец 2024 года в нашем районе проживало взрослого населения — 13009 человек. Из них состоят на диспансерном наблюдении с диагнозом АГ (артериальная гипертония) — 3319 человек, это составляет 25,5%. И это только вершина айсберга, это те пациенты, которые обратились к врачу. А сколько людей вообще не измеряют свое давление, даже если беспокоит головная боль, головокружение?!

Что такое артериальное давление?

Артериальное давление — это сила, с которой поток крови давит на сосудистую стенку. Во время сокращения сердца развивается максимальное давление в артериях — систолическое или верхнее. Во время расслабления сердца давление в артериях снижается, что соответствует диастолическому или нижнему давлению.

Какое давление считается повышенным?

Оптимальным для взрослого является артериальное давление 120/80 мм.рт.ст. Повышенным считается артериальное давление 140/90 мм.рт.ст. и более.

Что такое артериальная гипертония?

Артериальная гипертония — это заболевание сердечно-сосудистой системы, основным признаком которого является повышенное артериальное давление. На ранних стадиях развития артериальная гипертония ничем себя не проявляет, длительное время она протекает почти бессимптомно. Периодическое головокружение, слабость, головная боль, сонливость, шум в ушах, быстрая утомляемость, носовые кровотечения — все эти проявления могут быть следствием повышенного артериального давления.

Что же происходит в организме, если не лечить гипертонию?

Явно или скрыто протекающая гипертония, если ее не лечить, неуклонно приближает развитие осложнений в работе жизненно важных органов — сердца, мозга, почек, глаз. Могут развиться стенокардия, инфаркт миокарда, мозговой инсульт, сосудистая энцефалопатия, почечная недостаточность, ухудшается зрение.

Что способствует повышению давления?

Повышению давления способствуют: неправильное питание, курение, алкоголь, избыток в рационе поваренной соли, недостаток физической активности, психоэмоциональное перенапряжение. Иногда коррекция даже одного фактора риска приводит к нормализации давления.

Советы пациенту с артериальной гипертонией

Вы сможете значительно помочь себе независимо от причины гипертонии, если будете знать несколько простых, но важных правил и следовать им.

Правило № 1. Обратите внимание на характер питания.

Необходимо увеличить потребление: продуктов, богатых солями калия — урюк, фасоль, отруби, морская капуста, чернослив, изюм, томаты, свекла, виноград, абрикосы, персики, смородина, укроп, петрушка; овощей, фруктов, ягод, клюквы, гороха, проросших зерен пшеницы и овса, орехов, семян подсолнечника; нежирных сортов мяса и птицы; молока и молочных продуктов с низким содержанием жира, творога; рыбы и морепродуктов. Необходимо ограничить потребление: поваренной соли до 5 г (чайная ложка без верха) в сутки и продуктов, содержащих ее в большом количестве — колбасы, копчености, сыр; жирных сортов мяса, сливочного масла, сахара, мучных и кондитерских изделий, сладких напитков, конфет; жидкости до 1,5 л в сутки, исключить крепкий чай, кофе, газированные и алкогольные напитки.

Правило № 2. Обратите внимание на свой вес.

Если у вас избыточный вес, надо худеть. Вместе со снижением веса снизится и артериальное давление. Основные принципы снижения избыточного веса — низкокалорийная диета, оптимальная двигательная активность и использование разгрузочных дней не чаще 1 раза в неделю (яблочный, огуречный, арбузный, кефирный, творожный, салатный и другие).

Правило № 3. Стремитесь повысить повседневную двигательную активность.

Правильно дозированная физическая нагрузка приводит к улучшению самочувствия и снижению артериального давления. Ежедневная ходьба в умеренном темпе в течение 30 минут — поможет вам сохранить и укрепить свое здоровье.

Правило № 4. Научитесь противостоять стрессовым ситуациям.

Избежать многих конфликтных ситуаций практически невозможно, но научиться правильно к ним относиться, можно. Если не можешь изменить ситуацию — поменяй отношение к ней.

Побольше положительных эмоций! Оглянитесь вокруг, полюбуйте на окружающую вас природу, послушайте пение птиц. Научитесь улыбаться, будьте оптимистом, делайте себе подарки, живите сегодняшним днем. И еще. Не ждите внимания только к себе. Оказывать знаки уважения, радовать окружающих людей добрым словом, участием — также приятно, как и получать их самому. Результат один — психологическая разрядка, снятие напряжения и нормализация давления.

Правило № 5. Старайтесь полноценно отдыхать.

Отдыхать надо обязательно. Рекомендуется спать не менее 7-8 часов. Планируя день, предусмотрите час-полтора и для отдыха. Не важно, чем вы будете заниматься в это время: читать, смотреть телевизор или разгадывать кроссворды. После любого напряжения должно следовать расслабление.

Правило № 6. Необходимо избавиться от вредных привычек.

Под влиянием никотина, окиси углерода и других токсичных веществ табачного дыма учащается сердцебиение, повышается свертываемость крови, что увеличивает риск закупорки сосудов сердца, мозга, почек, изменяется состояние слизистой оболочки сосудов. У курящих риск развития инфаркта и инсульта в 12 раз выше, чем у некурящих!

Желательно отказаться и от употребления алкоголя. Под его действием повышение давления становится более опасным, так как теряется контроль за самочувствием и его критической оценкой.

Правило № 7. Регулярно контролируйте артериальное давление.

Необходимо иметь дома тонометр, измерять артериальное давление на обеих руках и вести дневник самоконтроля.

Дата	Самочувствие (жалобы)	АД	Частота пульса	Препарат	Рекомендовано

Правило № 8. Необходимо регулярно проходить обучение в Школе для пациентов с артериальной гипертонией.

В районной поликлинике, Окино-Ключевской, Потанинской, Шибертуйской, Мало-Куналейской врачебных амбулаториях, большинстве фельдшерских пунктов нашего района организована работа Школ здоровья для пациентов с артериальной гипертонией. Чтобы пройти обучение, необходимо обратиться в поликлинику в кабинет медицинской профилактики (кабинет № 311), к своему участковому врачу или фельдшеру ФАП.

Правило № 9. Строго следуйте всем советам врача.

Гипертония — это хроническое заболевание. Эта болезнь не может быть излечена подобно какой-либо острой инфекции. Регулярно принимайте назначенные врачом лекарства. Качество вашей жизни в большей степени зависит именно от вашего союза с врачом, целью которого является нормализация артериального давления.

ЗАПОМНИТЕ! Только ежедневный прием гипотензивных препаратов при ежедневном контроле АД гарантирует вам реальную профилактику инфаркта миокарда и инсульта.

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской профилактики ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»



Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ БИЧУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

Буряад Уласай Бэсүүрэй аймагай Захиргаан

РАСПОРЯЖЕНИЕ №128-р от «21» марта 2025 года

Об утверждении сроков использования водных объектов для плавания на маломерных судах на территории Бичурского муниципального района Республики Бурятия в 2025 году

В целях обеспечения безопасности людей при пользовании водными объектами для плавания на маломерных судах и в соответствии со статьей 25 Водного кодекса Российской Федерации и пунктом 1.7 Правил пользования водными объектами для плавания на маломерных судах в Республике Бурятия, утвержденных постановлением Правительства Республики Бурятия от 05.06.2007 г. № 183 приказываю:

1. Утвердить сроки использования водных объектов для плавания на маломерных судах на территории Бичурского муниципального района Республики Бурятия в 2025 году:
 - в бассейне реки Хилок с 11 мая по 25 октября 2025 года.
2. Использование других водных объектов для плавания на маломерных судах разрешается после окончания ледохода (очистки водного объекта ото льда) до начала ледостава.
3. Запретить в межнавигационный период плавание всех видов маломерных судов, кроме спасательных судов, судов,

принадлежащих государственной инспекции по маломерным судам, органам рыбоохраны и судов рыбодобывающих предприятий, имеющих квоту на добычу водных биологических ресурсов.

4. Обнародовать настоящее распоряжение на информационных стендах Администрации Бичурского МР РБ и разместить на официальном сайте Бичурского муниципального района Республики Бурятия в сети Интернет.

5. Настоящее распоряжение вступает в силу с даты его официального обнародования.

6. Контроль за исполнением распоряжения оставляю за собой.

М. П. Савельева,
глава Бичурского МР РБ

Подписка — 2025

Идет подписка на газету «Бичурский хлебоборо» на второе полугодие 2025 года. Чтобы получить газету по почте, необходимо оплатить 699, 48 руб. Подписка на 3 месяца стоит 349,74 руб., на месяц — 116, 58 руб.

Если вы желаете самостоятельно забирать свою газету в редакции, то это можно сделать с любого текущего номера. Стоимость — 310 рублей, 3 месяца — 155 руб., один месяц — 52 руб. Оформляем электронную подписку — 310 рублей, коллективную с доставкой редакции — 330 руб.

Позвоните, и мы сами оформим подписку.
Телефоны: 41-2-62, 41-9-16.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

19 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.10 Модный приговор (0+)
10.00 Жить здорово! (16+)
10.50 АнтиФейк (16+)
11.20, 12.10, 14.25 X/ф «Экипаж» (12+)
14.35 Давай поженимся! (16+)
15.30 Мужское/Женское (16+),
16.25,
17.15 Информационный канал (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Палач» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 Время героев (16+)
00.40, 03.05 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут
(12+)
14.30, 02.10, 03.30 Т/с
«Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Маня и Груня»
(16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50, 09.25, 11.35 X/ф
«Морские дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Последний
из стаи» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Лихач»
(16+)
01.55 Т/с «Приставы»
(12+)
05.20 Агентство скрытых
камер (16+)

ВТОРНИК

20 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.40 АнтиФейк (16+)
11.10, 14.20, 16.25,
17.15 Информационный
канал (16+)
14.35 Давай поженимся!
(16+)
15.30 Мужское/Женское
(16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Палач» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45, 03.05 Подкаст.Лаб
(16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут
(12+)
14.30, 02.10, 03.30 Т/с
«Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Маня и Груня»
(16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50, 09.25, 11.35 X/ф
«Морские дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Последний
из стаи» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Лихач»
(16+)
01.55 Т/с «Приставы»
(12+)
05.20 Агентство скрытых
камер (16+)

СРЕДА

21 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.40 АнтиФейк (16+)
11.10, 14.20, 16.25,
17.15 Информационный
канал (16+)
14.35 Давай поженимся!
(16+)
15.30 Мужское/Женское
(16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Палач» (16+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 Шоу Вована
и Лексуса (16+)
00.40, 03.05 Подкаст.Лаб
(16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут
(12+)
14.30, 02.10, 03.30 Т/с
«Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Маня и Груня»
(16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50, 09.25, 11.35 X/ф
«Морские дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Последний
из стаи» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Лихач»
(16+)
01.55 Т/с «Приставы»
(12+)
05.20 Агентство скрытых
камер (16+)

ЧЕТВЕРГ

22 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00, 17.00,
03.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.40 АнтиФейк (16+)
11.10, 14.20, 16.25,
17.15 Информационный
канал (16+)
14.35 Давай поженимся!
(16+)
15.30 Мужское/Женское
(16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «Палач» (16+)
23.45 Большая игра (16+)
00.45, 03.05 Подкаст.Лаб
(16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут
(12+)
14.30, 02.10, 03.30 Т/с
«Дама с собачкой» (16+)
17.00 Малахов (16+)
21.30 Т/с «Маня и Груня»
(16+)
23.30 Вечер
с Владимиром
Соловьёвым (12+)

НТВ

05.50 X/ф «Морские
дьяволы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00, 00.35 Сегодня
09.25, 11.35 X/ф
«Морские дьяволы.
Судьбы» (16+)
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.45 За гранью (16+)
18.50 ДНК (16+)
21.00 Т/с «Последний
из стаи» (16+)
23.15, 01.00 Т/с «Лихач»
(16+)
01.55 Поздняков (16+)
02.10 Мы и наука. Наука
и мы (12+)
03.10 Т/с «Приставы»
(12+)

ПЯТНИЦА

23 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро (0+)
09.00, 14.00,
17.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.40 АнтиФейк (16+)
11.10, 14.20, 16.25,
17.15 Информационный
канал (16+)
14.35 Давай поженимся!
(16+)
15.30 Мужское/Женское
(16+)
18.00 Вечерние новости
(16+)
18.40 Человек и закон
(16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Что? Где? Когда?
(16+)
22.55 Д/ф «Бродский
не поэт» (16+)
00.45 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России (12+)
05.07,05.35, 06.07, 06.35,
07.07, 07.35, 08.07,
08.35 Вести-Бурятия.
Утро (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 16.30,
20.00, 03.00 Вести
09.30 Вести-Бурятия
(на бур. яз.) (12+)
09.45 Амар мэндэ,
Буряадни (на бур. яз.)
(12+)
09.55 О самом главном
(12+)
11.30, 21.10 Вести-
Бурятия (12+)
12.00, 18.00 60 минут
(12+)
14.30 Т/с «Дама
с собачкой» (16+)
17.00 Прямой эфир (16+)
21.30 Поймай меня, если
сможешь (12+)
23.35 Истории большой
страны (12+)
00.35 X/ф «Цена любви»
(12+)

НТВ

06.00, 09.25, 11.35 X/ф
«Морские дьяволы.
Судьбы» (16+)
07.30 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00,
20.00 Сегодня
14.25 Чрезвычайное
происшествие (16+)
15.00 Место встречи
(16+)
17.50 ДНК (16+)
18.55 Жди меня (12+)
21.00 Т/с «Последний
из стаи» (16+)
01.20 Своя правда (16+)
03.15 Захар Прилепин.
Уроки русского (12+)
03.45 Квартирный
вопрос (0+)
04.40 Агентство скрытых
камер (16+)

СУББОТА

24 мая

1 ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
(12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 Д/ф «MONEYпуляторы.
От звонка до звонка» (16+)
10.50 Поехали! (12+)
12.15 Т/с «Убойная сила» (16+)
17.05 Кто хочет стать
миллионером? (12+)
18.00 Вечерние новости
(12+)
18.20 Концерт Сосо
Павлишвили «Я люблю тебя»
(12+)
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером (16+)
23.00 Наша новая музыка (12+)
00.20 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
(12+)
08.00 Вести-Бурятия (на бур.
яз.) (12+)
08.20 Местное время. Суббота
(12+)
08.35 По секрету всему свету
(12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.30 Наши. Военкоры (12+)
12.00 Доктор Мясников (12+)
13.00 Большие перемены (12+)
14.30, 20.50 Вести-Бурятия
(12+)
14.50 Парад юмора (16+)
17.50 Привет, Андрей! (12+)
21.00 X/ф «Полёт птицы» (16+)
00.40 X/ф «Я подарю тебе
рассвет» (12+)

НТВ

05.40 X/ф «Только вперед»
(16+)
07.20 Жди меня (12+)
08.20 Смотри (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Поедем, поедим! (16+)
10.20 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда с Сергеем
Малозёмовым (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 Основано на реальных
событиях (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20, 02.35 ЧП. Расследование
(16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
20.00 Центральное
телевидение (16+)
21.20 Ты не поверишь! (16+)
22.25 Секрет на миллион.
Шура (16+)
00.30 «Ч.Т.Д.» с Маргаритой
Симоньян (16+)
01.05 Квартирник НТВ
у Маргулиса. «Нееет, ты что»
(16+)
03.05 Дачный ответ (0+)
04.00 X/ф «Опасная связь»
(16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25 мая

1 ПЕРВЫЙ

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Играй, гармонь любимая!
(12+)
06.55 Часовой (12+)
07.25 Здоровье (16+)
08.30 Золотая коллекция
Союзмультфильма (0+)
09.10 Непутевые заметки (12+)
09.30 Мечталлион.
Национальная лотерея (12+)
10.15 Жизнь других (12+)
11.05 Повара на колесах (12+)
12.15 Они выбрали-Родину
(16+)
13.00 Видели видео? (0+)
14.35 X/ф «Романс
о влюбленных» (16+)
17.00 Д/ф «Её звали Джипси»
(16+)
18.00 Вечерние новости
(12+)
19.00 Перепой звезду (12+)
21.00 Время
23.00 Т/с «Танго на осколках»
(18+)
00.00 Подкаст.Лаб (16+)

РОССИЯ

05.20 X/ф «Фото на недобрую
память» (16+)
07.20 В кругу друзей (12+)
08.00 Дальний Восток (12+)
08.20 Местное время.
Воскресенье (на бур. яз.) (12+)
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 14.00, 17.00 Вести
11.30 Наши. Военкоры (12+)
12.00 Доктор Мясников (12+)
13.00 Судьба человека
с Борисом Корчевниковым
(12+)
14.30 Вести-Бурятия (12+)
15.00 Аншлаг и Компания (16+)
17.50 Песни от всей души (12+)
20.00 Вести недели
(12+)
22.30 Москва. Кремль. Путин
(12+)
23.00 Воскресный вечер
с Владимиром Соловьёвым
(12+)
01.35 X/ф «На выдохе» (16+)

НТВ

05.40 X/ф «Папы» (6+)
07.35 Центральное
телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Человек в праве
с Андреем Куницыным (16+)
18.00 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации
(16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Гладиаторы (12+)
23.00 Звезды сошлись (16+)
00.30 Основано на реальных
событиях (16+)
04.05 X/ф «Взлом» (16+)

Бичурский хлебоборо

Учредитель:
Администрация Бичурского муниципального
района Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.

Подписной индекс ПМ084.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.

Объем — 2 п.л., заказ №1558, тираж 1650 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.

Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.

* Материалы на платной основе.

Газета выходит в среду.

Время подписания в печать:

14.05.2025 г. в 16.00 — по графику.

14.05.2025 г. в 16.00 — фактически.

В розницу — цена свободная.